INTRODUCCIÓN AL MARKETING TURÍSTICO         CURSO 2009-2010       CONVOCATORIA:    Junio 1ª semana
Duración: 90 minutos     ES OBLIGATORIO ENTREGAR EL ENUNCIADO      CÓDIGO: 01561776     TIPO DE EXAMEN: B
1. Las llamadas “compras por impulso” constituyen una situación extrema de las compras: P.67

A) De baja implicación B) De alta implicación C) Sin implicación      D) Ninguna de las respuestas anteriores
2. Los grupos étnicos se utilizan como variable en los criterios de segmentación: P. 109

A) Demográficos y socioeconómicos B) Geográficos C)Psicográficos D) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta
3. Las demandas potenciales: P.37

A) Se miden B) Se estiman C) Se pronostican D) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta
4. ¿Qué método de estimación de la demanda potencial total se utiliza si se posee información desagregada acerca de las diferentes partes o segmentos del mercado?: P.58
A) Método de construcción del mercado B) Método de índices generales de la capacidad de compra C) Método de las proporciones en cadena D) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta
5. La versión básica del producto que satisface la utilidad básica del mismo hace referencia al producto: P.153

A) Genérico B) Esperado C) Mejorado D) Potencial

6. ¿Qué estrategia comercial de segmentación consiste en dirigirse con una única oferta exclusivamente a los segmentos del mercado que presentan demanda para dicha oferta?: P.119

A) Diferenciada B) Indiferenciada C) Concentrada D) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta

7. Señale la respuesta CORRECTA en relación con los factores explicativos del comportamiento del consumidor: P.73

A) Los amigos no influyen en el proceso de decisión de compra B) La percepción es un factor exógeno C) La cultura es un factor endógeno D) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta
8. En el proceso de decisión de compra, el conjunto de las ofertas que sobreviven tras la fase de evaluación, se denomina: 

A) Conjunto de elección B) Conjunto final C) Imagen de marca           D) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta P.74
9. Los turistas que planifican sus itinerarios y hacen sus propias reservas aunque es posible que recurran esporádicamente a una agencia de viajes pertenecen al segmento de turistas: P.143

A) Aventureros B) Viajeros errantes C) Viajeros en grupo D) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta
10. Un atributo del producto es: P.151

A) Cualquier diferencia de precio percibida por el vendedor en la competencia  B) Cualquier característica observada por el comprador en las encuestas C) Cualquier característica percibida por el comprador en la oferta del producto que es capaz de reportarle algún beneficio D) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta

11. El tamaño de un mercado NO depende del número de personas que: P.10 y 11

A)  Muestran una necesidad común B) Disponen de renta suficiente C) Demandan lo que desean a cambio de parte de su renta             D)  Ninguna de las respuestas anteriores es cierta
12. El conjunto de estrategias de marketing emprendidas por la empresa y coexistentes en cierto momento recibe el nombre de: 

A) Plan anual B) Plan mensual C) Programa de marketing              D) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta P.25
13. ¿Cuál de los siguientes tipos básicos de recursos intangibles es especialmente importante en el caso de las empresas turísticas debido a la propia naturaleza del negocio? P.26
A) Capital humano B) Capital estructural C) Capital relacional           D) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta

14. ¿Qué nombre recibe la situación comercial en la que ofertas de una misma empresa compiten entre sí en el mismo mercado objetivo detrayéndose demandantes unas a otras? P.157

A) Competencia desleal B) Posición dominante C) Canibalización   D) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta
15. ¿Cuál de las siguientes NO es una de las estrategias basadas en objetivos de inversión? P.356

A) Desinversión B) Diferenciación C) Cosecha D) Mantenimiento
16. ¿Cuál de los siguientes factores que influyen en la competitividad internacional de las empresas turísticas NO pertenece a las industrias auxiliares y relacionadas con el sector? (48)

A) Recursos naturales y culturales B) Barreras de entrada y salida C) Experiencia y conocimiento D) Servicios médicos

17. ¿En qué fase de implantación del e-business se produce la incorporación progresiva de las actividades del nivel de planificación estratégica de la empresa a los procesos de digitalización? (69)

A) Comunicación B) Transacción C) Integración D) Participación
18. Las tres utilidades generales que la distribución aporta en el sistema económico son: P.252

A) De tiempo, de promoción y de equilibrio B) De tiempo, de lugar y de posesión C) De lugar, de posesión y de promoción D) De lugar, de posesión y de equilibrio

19. Las principales razones que llevan al consumidor a realizar compras on line son: P.296

A) Comodidad, información y precio B) Accesibilidad, precio y baja competencia C) Seguridad, precio y accesibilidad D) Información, rapidez y calidad
20. Señale la respuesta INCORRECTA: (104)
A) El turismo gastronómico forma parte del turismo sostenible B) El turismo gourmet es una modalidad del turismo gastronómico C) El enoturismo es una modalidad del turismo gastronómico D) En el turismo enológico intervienen exclusivamente empresas privadas
21. Los criterios de segmentación empleados en el caso práctico “Hotel Palojo” son: (172)
A) La edad y la motivación B) El sexo y el nivel educativo C) El sexo y la renta D) El nivel educativo y la motivación

22. ¿Con qué objetivo de la publicidad relacionaría cualquier anuncio de un fabricante de automóviles que no se refiera a un modelo en concreto? A) Influir en la imagen de la marca y de la empresa B) Influir en el proceso de compra C) Influir en la aceptación del producto durante la fase posterior a la venta D) Ninguna de las anteriores respuestas es cierta P.203
23. La realización de simulaciones mediante algún algoritmo matemático computable por ordenador que incluya diferentes funciones de dependencia alternativas para estimar las acciones publicitarias necesarias constituye una variante del método: P.211
A) De los recursos disponibles B) Del porcentaje sobre las ventas  C) De la paridad competitiva D) De los objetivos
24. La promoción de ventas hace referencia al ofrecimiento de incentivos: P.240

A) Exclusivamente al consumidor B) Exclusivamente al distribuidor C) A corto plazo D) A largo plazo 

25. La variación del coste total cuando la cantidad producida y ofrecida por la empresa varía en una unidad es: P.315

A) El coste fijo B) El coste marginal C) El ingreso marginal D) El ingreso total
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